
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2015 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 
 

Aos 13 (treze) dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a vigésima reunião 

ordinária da Câmara, sob a Presidência do vereador Jerônimo Francisco de Melo 

que contou com a presença dos seguintes edis: Alípio Sérgio Lino, Cleusa Barbosa 

Véspoli, Francisco Lopes de Faria Filho, Helvécio Ferreira Martins, Luciano Simão 

de Oliveira e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes e ausência justificada dos 

vereadores Edimar Coelho da Silva e José Mariano Rosa. O Presidente fez as 

preces iniciais e declarou aberta a sessão. Em seguida informou aos vereadores 

que sobre a mesa, estavam os telegramas recebidos do Fundo Nacional da Saúde, 

do Diretor dos Correios e telegramas recebidos do MEC a disposição dos 

vereadores. Prosseguindo determinou ao 1º secretário vereador Alípio Sérgio 

Lino, que procedesse a leitura da ata da reunião anterior, a mesma, após lida foi 

aprovada e assinada por todos. Dando continuidade aos trabalhos, determinou à 

leitura das matérias constantes da ordem do dia, a saber: Ofício nº 221/2015 

recebido do Executivo Municipal que encaminha a Lei nº 742/2015 que “Altera a 

Redação da Lei Municipal nº 599/2008 e fixa piso salarial dos agentes comunitários 

de saúde da estratégia de saúde da família – ESF”; Parecer da Comissão da 

Comissão Especial ao Projeto de Lei de Decreto nº 01/2015 de autoria do vereador 

Presidente Jerônimo Francisco de Melo; Requerimento nº 01/2015 de autoria dos 

vereadores Alípio Sérgio Lino, Edimar Coelho da Silva e Jerônimo Francisco de 

Melo. Na sequência o vereador Presidente deixou claro que estava de acordo com 

a instalação da CPI solicitada, e na oportunidade designou como membros da 

comissão os vereadores Alípio Sérgio Lino e Edimar Coelho da Silva. Em seguida 

solicitou que a base do governo indicasse um membro para constituir a Comissão, 

ressaltando que o assunto será bem desgastante e haverá muito trabalho pela 

frente; Ofício nº 228/2015 recebido do Executivo Municipal que solicita a retirada 

do Projeto de Lei Complementar nº 05/2014 que “Institui e dispõe sobre a 

Contribuição para custeio do serviço de Iluminação Pública, prevista no artigo 

149-A da Constituição da República, e dá outras providências” e Indicação nº 

03/2015 de autoria do Vereador Presidente Jerônimo Francisco de Melo. Iniciando 

a segunda parte o Presidente colocou em segunda discussão e redação final o 

Projeto de Lei 10/2015 que “Fixa Data Base”. Não havendo quem quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em segunda votação e redação final, recebendo 04 (quatro) 

votos favoráveis dos vereadores Alípio, Francisco, Helvécio e Wanderlei e 02 

(duas) abstenções dos vereadores Luciano e Cleusa, ao final foi encaminhado para 

sanção do Executivo Municipal. Prosseguindo o Presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto de Lei Substitutivo nº 01/2015 que “Autoriza os representantes 



da fazenda pública municipal a celebrarem acordo em processos administrativos e 

transacionar em processos judiciais em que o município de Desterro do Melo, suas 

autarquias e fundações forem interessados, e dá outras providências”. Com a 

palavra o vereador Alípio Sérgio destacou que o seu posicionamento continuava o 

mesmo em relação ao PL. Com a palavra o vereador Wanderlei ressaltou que as 

emendas introduzidas ao PL foram de fundamental importância para resguardar o 

município futuramente. Não havendo mais quem quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em segunda votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade 

dos presentes, seguindo para sanção do Executivo Municipal. Dando continuidade 

o presidente colocou em discussão única o Projeto de Decreto Legislativo nº 

01/2015 que “Outorga Honra ao Mérito”. Com a palavra o vereador Wanderlei 

disse que foi apontado como relator do referido projeto e na oportunidade 

explanou sobre o nobre trabalho desenvolvido pelo Sr. João Paulino em 

homenagear a princesa Isabel e também sobre a atitude relevante do Sr. Edison em 

doar um órgão. Frisando que apoia inteiramente esta atitude. Com a palavra o 

vereador presidente ressaltou que a intenção é homenagear pessoas de destaque 

que desenvolveram algum tipo de trabalho que engrandece o município. Não 

havendo mais quem quisesse discutir o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente colocou em discussão 

única a indicação nº 03/2015 com a finalidade de valorizar os membros do 

Conselho Tutelar em seus vencimentos, por entender ser justa a equiparação dos 

salários ao dos funcionários municipais. Com a palavra o autor da indicação 

destacou que o Conselho Tutelar é um órgão autônomo que tem a competência de 

zelar pelo cumprimento dos direitos da criança e do adolescente, assim como 

dispõe o Estatuto da Criança e Adolescente. Considerando as reivindicações de 

alguns membros do Conselho que reclamam do valor recebido atualmente, 

considerado baixo se levarem em conta a responsabilidade do cargo. Frisou que o 

concurso público aberto para contratação dos conselheiros exigiu nível do ensino 

médio para participação e não mais ensino fundamental. Segundo o autor, o 

reajuste dos vencimentos recebidos pelos Membros do Conselho Tutelar de 

Desterro do Melo, nada mais é que um reconhecimento pelo incessante trabalho 

realizado em prol da defesa dos direitos das crianças e dos adolescentes. Por 

oportuno, ressaltou que a referida indicação, deve ser atendida no próximo 

exercício, observando-se os dispositivos da Lei Complementar 101/2000, Lei de 

Responsabilidade Fiscal, podendo ainda ser incluída na LOA de 2016 que se 

encontra em tramitação nesta Casa. Com a palavra o vereador Wanderlei salientou 

que o conselho é o braço direito das famílias e no seu entendimento devem receber 

seus salários de acordo com a escolaridade, por se tratar de um trabalho muito 

nobre. Não havendo mais quem quisesse discutir, a mesma foi colocada em 

votação única, sendo aprovada por unanimidade. Antes de encerrar o vereador 

Presidente aproveitou para falar de um assunto que o incomodou o dia todo, 

segundo ele o caminhão de lixo está ficando no pátio da Prefeitura dois, três dias 

aguardando completar carga para ser levada a cidade de Juiz de Fora e o mau 



cheiro está insuportável, desta forma, registrou um boletim de ocorrência na 

Polícia Militar, destacando que o lixo está sendo coletado de forma desumana por 

funcionários públicos, sem o uso de equipamentos de proteção individual (EPI), 

funcionando como castigo para quem votou contra o governo. Frisando que há um 

tempo apresentou nesta casa uma indicação para que pudessem contratar um 

caminhão apropriado para fazer este serviço, mas não obteve êxito. Finalizou sua 

fala deixando seu protesto e afirmou que se nada for feito irá tomar outras 

providências. Não havendo mais nada a tratar e estando esgotadas as matérias da 

pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e convocou todo plenário para próxima 

Reunião Ordinária que se fará realizar dia 27 de novembro de 2015, às 19 horas, 

neste mesmo local. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e 

aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de 

Reuniões, 13 de novembro de 2015.    
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